

下月起,我市将全面禁用“生鲜灯”,拒不改正的将遭罚

生鲜食品,从此告别“美颜”



台州传媒记者李筱筱文/摄

在菜场挑选猪肉时,看起来格外新鲜红润,买回家后却“黯然失色”,经常买菜的市民有时会有这样的体验。造成这种强烈的反差,是因市场摊位上安装了“生鲜灯”,通过调整光照颜色让食品看起来更“养眼”。

针对“生鲜灯”误导消费者问题,12月1日起,国家市场监督管理总局新修订的《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》(以下简称《办法》)将生效,对于肉类、海鲜等销售摊位使用的“生鲜灯”将全面禁止,拒不改正的,最高可处3万元罚款。

距离《办法》生效不足半月,我市情况如何?近日,记者随机走访了市区多家农贸市场。

不少商家已更换“生鲜灯”

11月20日中午,在椒江区中心农贸市场,记者看到,肉类区的灯光均已更换或接近自然光的LED灯。在没有了红色“美颜灯”的加持下,鲜肉恢复了其原本的色彩。

其中一个猪肉摊位的摊主王女士说,原来用的是“红灯”,今年4月,市场改造提升后重新开业,开业没多久,市场对肉摊的灯统一更换。“猪肉很新鲜,不用生鲜灯也不影响生意。”对话间,只见王女士摊前生意红火,不时有顾客前来购买。

采访中,不少市民表示,现在的灯比“生鲜灯”好,能看清食物的真实面目,没有作假,明明白白消费。“以前,灯照在肉

上就显得猪肉红艳艳的,很难分辨出本身的颜色,现在这样挺好的。”市民夏阿姨说。

同样,在白云菜市场,经营者已摘下“生鲜灯”,换上了规范灯具。白云菜市场场长章文浩介绍,8月初开始,市场就通过微信群、分发宣传单及张贴宣传广告等方式全面铺开经营者宣传工作,并由市场牵头,为经营者提供“生鲜灯”更换帮助与服务,接下来,将持续进行禁用“生鲜灯”宣传工作,一有发现,马上纠正,杜绝“生鲜灯”卷土重来。

走访中,部分农贸市场使用“生鲜灯”现象仍存在。在界牌农贸市场,多家肉摊红色的“生鲜灯”映入眼帘,凑近看,猪肉颜色格外红润、有光泽。界牌农贸市场场长、负责人朱金明表示,现在主要以宣传为主,向商户释疑,接下来会按照相关部门要求对商户进行法律宣贯。“如不自行更换,下一步将强制更换。新规实施后,我们会积极配合相关部门,严格按照要求禁用‘生鲜灯’。”

下月起,使用“生鲜灯”将面临处罚

记者从台州市市场监管局了解到,今年4月,我市就全面启动了农贸市场及周边“规范经营”提升行动,大力整治摊位“灯光美容”,行动贯穿全年。

行动聚焦市场及周边鲜肉用红光、水产品用黄光等使用特殊照明灯具的摊位,督促引导经营者先行自查自改,提升经营者规范使用照明灯具意识,对显色指数不符合要求的红光、黄光照明灯具应换尽换,发现问题责令限期改正,强化回头看作用,落实闭环治理,打造诚实守信的灯光使用环境。



界牌农贸市场内,一摊主使用“生鲜灯”。

为督促商户诚信经营,营造更为放心的消费环境,市场监管部门经过测试市场上流通的适合灯具,最终选出符合使用技术要求值和高性价比的19家灯具厂商供市场举办方和经营者选择,确保一次性更换到位。截至10月底,全市排摸市场不合格灯具3912个,落实更换3620个。

台州市市场监督管理局市场合同处处长许航嘉介绍,从目前看,市场上的“生鲜灯”基本更换完毕,但是,发现有两种情况存在一定的反复。“一种是市场内猪肉摊位经营者,其认为生鲜灯对生意有一定提升效果,在我们更换完后,又私下自行换回去;另一种是市场外面的一些猪肉摊

位,缺少管理方。”

许航嘉提醒,12月1日后,会严格按照《办法》要求,全面禁止使用“生鲜灯”,让食物回归它本身的色彩,新规实施后,对于查到使用“生鲜灯”的情况,会先告知警告,再按条文规定进行相应处罚。

据悉,《办法》第七条明确规定:销售生鲜食用农产品,不得使用对食用农产品的真实色泽等感官性状造成明显改变的照明等设施误导消费者对商品的感官认知。《办法》施行后,食用农产品销售者仍使用不符合规定的照明灯具的,将由县级以上市场监督管理部门责令改正,给予警告;拒不改正的,处五千元以上三万元以下罚款。

周说气象

两股冷空气蓄势待发

郑红

上周初期,我国大部仍延续晴朗升温模式,不少地方暖如常年10月。周三那天,我们感受了一个温暖如春的“小雪”节气,持续升高的气温,让“小雪”全然没有寒意。

毕竟已经是11月中旬了,升温哪能一直持续,冷空气不答应。紧随其后来了一个“下马威”,膨胀的气温将再次被打压,上周五、周六白天最高气温回落至16℃左右。

到了上周日,上一波冷空气的影响已经结束。蔚蓝的天空配合着秋日美景,明媚的阳光透过树叶漏下斑驳的影子,秋意无边。不知不觉悄然回升的日间气温,给周末的生活添上了一些温馨气息,大家可以抓紧时间去户外感受深秋的魅力。

不过,深秋时节冷空气愈发活跃起来,温暖只是一时的。未来几天,我市仍以多云天气为主,本周有两股冷空气蓄势待发,但29日前都十分温暖,尤其是29日在锋前增温的作用下,最高气温可达22℃上下。第一股弱冷空气抵达,好在回暖和降温几乎相互抵消,体感上不会有明显差异,还有一股明显的冷空气将在29日夜开始影响,30日开始气温将逐日下降,降温幅度较明显。

冷空气接连影响,气温起伏,这样的季节容易引发呼吸道等疾病,大家要及时关注天气变化,加强早晚时段的保暖措施,同时多补充水分。

另外,在冷空气的影响下,主打的就是一个干冷,完全没有雨,连续晴好天气,使得森林火险等级持续偏高,昨日我市发布森林火险气象风险黄色预警,未来一周晴多雨少,空气干燥,相对湿度低,大家要注意用火野外安全。

台州市区具体天气预报如下:周一多云到晴,12—22℃;周二晴到多云,8—19℃;周三晴到多云,8—22℃;周四晴到多云,11—16℃;周五晴到多云,8—13℃;周六多云,7—14℃;周日多云,10—19℃。

送需上门,以爱暖冬

本报讯(通讯员李小丽)近日,在临海市民政综合救助中心的院子里,志愿者们向受助者送上水果、牛奶等慰问品,并细心叮嘱他们注意身体。

为进一步将“和合文化”融入城市管理,关爱弱势群体,临海向阳和合街区党员干部及志愿者联合临海市民政综合救助中心工作人员,走进临海市民政综合救助中心,开展了主题为“和合文化进街区”的暖心慰问活动。

活动中,临海市民政综合救助中心负责人向志愿者们介绍了院区基本情况及日常工作,并对志愿者们到来表示欢迎和感谢。他说,目前救助中心所有受助者均有不同程度的身体或智力缺陷。

现场,志愿者与受助者亲切交谈,询问他们的生活起居和兴趣爱好等,表示希望能为他们提供更好的帮助。



护好“养老钱” 平安促共富

近日,黄岩区院桥镇团委、妇联、派出所等部门联合开展“暖冬行动”志愿服务活动,宣传防范养老诈骗,提醒守护好“钱袋子”。台州传媒通讯员王仁杰摄

白鹤:群贤毕至 同奔共富

本报讯(记者章浩 通讯员裴倩盈)11月18日,天台白鹤镇新乡贤联谊会召开第二届新乡贤大会,会议选举产生新一届联谊会理事会的同时,现场成立了新乡贤“阳光基金”并举行捐赠仪式,签订远古万年山渡心谷等4个项目合作协议,并与当地农商银行举行授信签约仪式。

“我们将充分发挥广大新乡贤的人脉资源和经济资源,积极参与白鹤镇乡村振兴事业和公益活动。”新乡贤联谊会会长范顺华表示,新乡贤将在招商引资、产业发展、文化传承、慈善公益等方面给予大

力支持,用多种方式投身家乡建设。

近年来,白鹤镇立足于挖掘优秀的乡贤达人,优越的山水资源和优良的区位优势三大特色优势,于2017年成立新乡贤联谊会,并在发挥新乡贤助推家乡发展上进行了诸多探索和实践。

以项目为牵引,通过“以贤招商”,引导新乡贤为家乡引进项目、资金、技术、人才等资源要素,目前已成功引进远古瑜伽渡心谷等10个优质项目,签约莲花客栈等4个招商项目,并且有6个重点项目已开工建设。

由新乡贤联谊会牵头,设立同心慈善

基金,累计筹得资金30万元用于慰问师生、奖励优秀学生、改善校园环境等,同时发挥新乡贤地熟、人熟、事熟特点,成立新乡贤调解室,引导他们参与矛盾纠纷调解,打造基层治理新模式。

整合新乡贤、商会组织、新的社会阶层人士、网络界人士等数据库平台,建设袜业城同心联盟数字驾驶舱,构建起统一战线组织结构拓扑图和人物画像数据库,推动实现数据驱动、服务集成、资源共享,并以白鹤国际袜业城为核心,为镇域内的农户、商户提供专业的直播运营培训。

6年来,在新乡贤的支持和关注下,白鹤镇建成了全省首批示范政务服务中心,打造了全市第一批五星级便民服务中心和全县首个科创人才产业园,先后斩获国家级卫生乡镇、中国淘宝镇、浙江省美丽城镇样板镇、浙江省4A景区镇等十余项省级以上荣誉。

白鹤镇镇政府相关负责人表示,白鹤乡贤资源丰富,遍布经济、科技、教育、文化、医疗卫生等各个领域,接下来要充分发挥统战社团资源优势和协同作用,聚焦乡村振兴、共同富裕、民主议事、乡风文明等群众关心的热点问题,携手同绘共富新图景。

专题培训助城乡风貌整治提升



本报讯(记者李筱筱 通讯员杨妮慧)11月21日至23日,2023年台州市城乡风貌

整治提升专题培训班在台州市委党校成功举办,共计40余人参加培训。

本次培训班邀请了浙江省建筑设计研究院党委委员、总工程师李江波,省建筑设计研究院城市设计院长郑军,深圳市城乡规划设计研究院规划七所主任规划师刘义洋,台州市委党校高级讲师陈军,中国铁塔浙江省分公司行拓部资深行

业总监徐阳等领导专家进行授课。

培训班采取了授课研讨、现场教学相结合形式,以训促学、以训促干。授课内容主要包括城乡风貌整治提升、未来社区建设两大专题。现场教学包括黄岩南苑风貌样板区、永宁集市、路桥“十里长街”风貌样板区、古街未来社区等。

据悉,通过此次培训,进一步提升了

我市领导干部的专业能力和综合素养,为推进台州城乡风貌整治提升工作高质量发展提供了有力支撑。

市城乡风貌办常务副主任、市建设局副局长倪海燕表示,城乡风貌整治提升要聚焦“整体大美、浙江气质”建设目标,集成推进全域未来社区建设、城乡风貌整治提升等工作,更高层次、更高水平推进美丽台州建设。

欢迎订阅2024年度《台州日报》《台州晚报》服务热线:88516333



扫码订报

台州各县(市、区)发行站地址电话



《台州日报》460元/份
《台州晚报》268元/份

椒江发行站 市府大道358号 88516017

黄岩发行站 黄岩区钟山新村137号 84232883

路桥发行站 腾达路2129号 82453456

临海发行站 临海市洪池路4号 85310750

温岭发行站 温岭市太平街道怡园路60号二楼 86226689

玉环发行站 玉城街道东城路104号 87211176

天台发行站 天台丰园路103号 83898738

仙居发行站 仙德小区18-6 87784936

三门发行站 三门县海游街道交通路129号 83381019